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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:925 Ecuadors stormning av Mexikos ambassad i Quito

Den 5 april bröt Ecuador Wienkonventionen om diplomatiska förbindelser när 
ecuadoriansk polis våldsamt stormade den mexikanska ambassaden i Quito. 
Denna attack är näst intill unik i sitt slag, då ytterst få länder kränkt denna 
starkt etablerade och i regel internationellt accepterade lag sedan dess 
instiftande 1961. Enligt konventionen är ambassader suveränt territorium, och 
utländska diplomater skyddas av immunitet för att de utan hot mot trygghet 
eller säkerhet ska kunna utföra sina diplomatiska uppdrag enligt artikel 1 i 
Wienkonventionen. 

Den förre ecuadorianske vicepresidenten Jorge Glas, som beviljats politisk asyl 
och vistats på Mexikos ambassad sedan december förra året, fördes därifrån av 
den ecuadorianska polisen. Både Glas och mexikanska diplomater och 
ambassadpersonal utsattes för våld av Ecuadors polis under stormningen. 
Utöver att bryta konventionens påbud om ambassadens suveränitet – och 
därmed även dess personals och diplomaters säkerhet och trygghet – har 
Ecuador med andra ord brutit mot internationella lagar genom dessa 
våldsamma attacker mot Mexikos diplomater och ambassadpersonal och aktivt 
saboterat ett av diplomatins många syften: att främja ”vänskapliga 
relationer” mellan stater, vilket dikteras i artikel 3.

Mexiko har upphävt alla diplomatiska relationer med Ecuador. Trots stark 
internationell kritik från bland annat FN försvarar Ecuador sina lagöverträdelser 
och menar sig ha rätt till sitt agerande. Detta kan ses som en fortsatt kränkning 
av konventionen i och med att Ecuador, genom att försvara attacken, menar sig 
stå över diplomatins internationella lagar och på så sätt även grundvalarna för 
fungerande internationella relationer och överenskommelser.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga utrikesminister Tobias Billström:

 

Avser ministern att föra dialog med Ecuador och Mexiko om dessa händelser?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-05-22
Besvaras senast
2024-05-29 kl. 12.00
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………………………………………

Håkan Svenneling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


